

NUESTRA BANDERA

Órgano del Partido Comunista (S.E.I.C.)

Alicante, viernes 8 de octubre de 1937 — 15 céntimos — Año I — Núm. 80

El Partido Comunista, rama obrera auténticamente marxista, quiere la unidad del proletariado. El Partido Comunista solamente lucha contra los enemigos de la unidad, llámense como se llamen

Se han conquistado los pueblos de Osam, Casbas de Jaca y otras posiciones

Francia sólo esperará 24 horas la respuesta italiana

En el caso de no recibir respuesta, se adoptarán medidas prácticas

PARIS, 7.—El ministro de Negocios Extranjeros Delbos, ha hecho a la prensa declaraciones sonoras anunciando que Francia esperará ya tan sólo 24 horas la respuesta de Italia a la nota franco-inglesa y que de no llegar esta contestación en ese plazo o de no ser positiva, se adoptarían medidas prácticas para acabar de una vez con la situación presente. Delbos denunció asimismo nuevas provocaciones fascistas.

LONDRES, 7.—El "Times" señala que Eden almorzó ayer con el primer ministro y seguidamente se entrevistó con el embajador de Francia, Sr. Corbin. El periódico añade que los Gobiernos inglés y francés están perfectamente de acuerdo en la necesidad de conseguir rápidamente que Italia participe en una discusión tripartita sobre las medidas necesarias, con el objeto de hacer de la no intervención una realidad. Ni Francia ni

Inglaterra pueden dejar prolongar la situación. El "Morning Post" dice que en Londres se está completamente de acuerdo con el punto de vista francés, según el cual es imposible para Francia mantener la política de no intervención frente a la intervención provocativa de otras potencias. (Fabra.)

La Federación Local de Sindicatos de la U. G. T.

HACE UN LLAMAMIENTO A SUS SECCIONES

Estimados camaradas: La Agrupación de Mujeres Antifascistas se ha dirigido a esta Federación Local solicitando la ayuda económica de nuestra Organización para atender con toda la amplitud necesaria el problema de Hospitales, para el que la Agrupación ha montado un servicio que va a atender a los heridos en todas sus necesidades.

Por tratarse de un problema que está en el primer plano de las actividades de retaguardia en cuanto a la ayuda que a la guerra puedan prestar los Sindicatos y sus afiliados, recomendamos a todas nuestras Secciones que realicen una intensa campaña entre sus militantes para ayudar a la Agrupación de Mujeres Antifascistas en la alampática labor que se ha propuesto realizar.

La Comisión Femenina de la Agrupación Socialista se ha dirigido igualmente a esta Federación con el mismo fin de que la presencia de nuestras Organizaciones ayude económica y moralmente a las actividades que necesitan para dedicar sus actividades a atender el problema de Hospitales en nuestra localidad.

Los heridos que vienen del frente necesitan un poco de calor, un poco de café, que en nuestro hogar y en el de todas las Organizaciones van a prestarle las dos ya mencionadas Comisiones, y por ello os exhortamos una vez más para que la ayuda sea máxima, puesto que la finalidad suprema de la guerra lo merece.

Esperamos que nuestros Sindicatos contribuirán al esfuerzo que las mujeres de ambas Organizaciones están realizando, a fin de que sus loables propósitos se vean coronados por el éxito que esta Federación desea.

Esperamos vuestras comunicaciones sobre la aportación que cada Organización haya resuelto enviar a estas Agrupaciones para que, por nuestro conducto, sean enviadas rápidamente.

Con este motivo os saludamos una vez más y quedamos vuestros y de la causa obrera.

EL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA EXAMINA LA ORDEN DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Invita a sus militantes en el Ejército a que cumplan estrictamente la disciplina

Para conseguir la victoria y consolidar las conquistas de la revolución

VALENCIA, 7 (12 n.).—El Buró Político del Comité Central del Partido Comunista ha examinado la orden del Ministerio de Defensa Nacional del día 5 del mes en curso.

El Partido Comunista ha luchado consecuentemente por crear en nuestro Ejército popular la mayor disciplina y unidad por transformar lo que en principio fueron milicias de partido y sindicato, en un ejército único, cohesionado y animado de una firme conciencia antifascista, por un ejército del Frente Popular estrechamente ligado al pueblo. El Partido Comunista ha considerado siempre imprescindible el acatamiento a las decisiones del Gobierno del Frente Popular, y por ello el Buró Político invita a sus militantes en el Ejército, a que ahora como siempre cumplan con estricta disciplina la orden del Ministerio de Defensa y dentro de la disciplina del mismo trabajo con te-

das sus fuerzas por estrechar la unidad y fortalecer la conciencia antifascista de nuestro Ejército bajo el signo del Frente Popular y por reforzar la unidad de nuestro Ejército y sus jefes con el pueblo para mediante el esfuerzo común de los frentes de guerra y los de la producción, conquistar la victoria sobre los rebeldes e invasores fascistas y consolidar las conquistas de la revolución popular. (Valencia, 7 de Octubre de 1937.—El Buró Político del Comité Central del Partido Comunista.)—(Alma.)

El Instituto de Orihuela se llamará de Gabriel Miró

VALENCIA, 7 (6 t.).—La "Gaceta" publica una disposición de Instrucción Pública dando el nombre del gran escritor alicantino Gabriel Miró al Instituto de Orihuela.—(Febus.)

AL GRITO DE ¡VIVA LA REPUBLICA! SE RINDEN 112 SOLDADOS Y UN CAPITAN

CON TIRO DE FUSIL SE DERRIBAN DOS AVIONES EXTRANJEROS APRESANDO A UN AVIADOR ALEMAN

Los heroicos mineros asturianos ocasionan enormes bajas a las tropas invasoras

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Las fuerzas que operan en el Alto Aragón han prosiguido su avance, conquistando los pueblos de Osam, Casbas de Jaca y otras posiciones. En la toma de Osam se hicieron 12 prisioneros y se cogió una ametralladora y otro material. En la ocupación de Casbas de Jaca merecen destacarse el hecho de que cuando el pueblo se encontraba cercado, antes de dar el asalto definitivo, el jefe de las fuerzas republicanas acallentadas,

para evitar víctimas, invitó al capitán faccioso que mandaba las fuerzas sitiadas a rendirse. El capitán consultó a sus soldados, quienes respondieron afirmativamente y se entregaron al grito de ¡Viva la República! Los prisioneros fueron tratados con gran respeto. El entusiasmo entre las tropas republicanas del sector de Sabiñánigo, compuestas en su mayor parte de aragoneses, es enorme. Los prisioneros hechos en Casbas de Jaca, Orizosa, y varios ametralladores y varias ametralladoras.

La artillería enemiga disparó sobre Hueva de Infante y Valdeabrill. La propia dispersa grupos enemigos en la Paridera de los Quemados y hostilizó una concentración en Casas de Baselga, haciendo varias bajas.

NORTE.—Frente Oriental: Los rebeldes, apoyados por su masa de aviación y artillería, ocuparon la cota 602, al noreste de Santiso de Orizosa, y corrieron por el valle de este nombre, atacaron la cota 430, donde fueron rechazados energicamente cuatro veces. Las fuerzas, propias, con gran empuje, consiguieron cerrar la cota que los facciosos habían formado y obligaron a huir a la desbandada a los que allí quedaban, después de causarles más de 200 bajas. Los rebeldes dejaron en nuestro poder varios prisioneros, armas, municiones y resguardo. Más al sur fue rechazado también otro ataque enemigo sobre las cotas 398 y 408, produciéndose un número elevado de bajas a los atacantes. Al rechazar a un grupo de éstos que se había infiltrado por el sector de Covadonga, quedaron en nuestro poder armas, municiones y prendas de abrigo.

Frente Occidental: Las baterías propias batieron una concentración en Graño, destruyendo algunas cañones y causando bastantes bajas. Reticó el enemigo hostilizándonos algunas posiciones.

Frente Sur: Sin novedad.

La aviación enemiga actuó en el tiempo se le permitió, bombardeando nuestras posiciones y algunos pueblos de la retaguardia. Los intervalos de no actuación de aquella fueron aprovechados por nuestras fuerzas para abatir a las tropas facciosas.

El enemigo atacó intencionalmente en toda nuestra línea del sector de Fozoblanco, en dirección a Villanueva del Duque y por la

Una tradición restablecida

Se ha producido un hecho excepcional rebus y de honda emotividad para nosotros. La Ejecución del Partido Socialista y la de la Unión General de Trabajadores han celebrado una reunión conjunta, en la que se ha restablecido una tradición, fundada en un anhelo común, con la que están marcadas nuestras tradiciones. La lucha obrera en nuestro país ofreció siempre el ejemplo de una composición plena entre nuestro Partido y la U. G. T. Hubo muchos años en que los mismos hombres regían el movimiento político y la Organización sindical del proletariado español. Fue con este sabio criterio que se pudo crear la situación de trabajadores que iban adquiriendo la conciencia de su papel en la lucha obrera, y fue así como nuestro movimiento llegó a conquistas sorprendentes y a influencias por manera notoria los destinos de nuestro pueblo. Tan característica era esta peculiaridad nuestra, que nos la envidiaban las Organizaciones hermanas del extranjero. Es corriente en otros países que ambas actividades de la batalla proletaria tengan caminos distintos y acaso divergentes en muchos casos. Los Sindicatos tienen una órbita, cuyos contactos con la señalada a los Partidos obreros se establece raramente y sólo ante exigencias muy circunstanciales. España era acaso el único país que ofrecía la más venturosa y eficaz coincidencia entre el movimiento sindical y el movimiento político. En esto, y como en otras cosas, fuimos ejemplo.

Fuimos ejemplo, pero dejamos de serlo. No es cosa de volver sobre ese período, bien doloroso, que ahora acaba de ser liquidado. La tradición se reanuda y el Partido Socialista examina con la U. G. T. aquellos problemas que afectan a ambos. He aquí un Comité de Enlace que ya tenía cincuenta años de funcionamiento y que fue señalando, a medida que el tiempo transcurría, su eficacia, su vitalidad y su provecho. Se suscitó el hecho cuando también, con igual norma, el Partido Socialista y el Comunista se conflagraron para ir buscando aproximaciones tan estrechas como para que ellas borren toda ambigüedad. Tiene interés destacar algunas cosas, porque ellas ofrecen, con sencillez convincente, el camino que todos los trabajadores deben emprender. Es así buscándonos para comprendernos y comprendidos para entendernos.

El proletariado recibirá con entusiasmo esta buena nueva. He aquí una dificultad borrada en su camino. Con la misma emoción y con igual fervor que hemos recordado con nuestra Central sindical nuestras coincidencias, con el mismo entusiasmo que las hemos buscado y que tratamos de hacerlas indistintas con los comunistas, el Partido Socialista asienta que su solidaridad no se detenga ante nada.

carretera de Granja de Torrehermos a Peraleada. Nuestras fuerzas han realizado un ligero repliegue, pero resisten bien la ofensiva enemiga.

Los rebeldes cañonearon nuestras posiciones de Buenavista (Granada).

SUR-TAJO Y LEVANTE.—Fuego de fusil, ametralladora y mortero en algunos sectores.

CENTRO.—Sin novedad.

Partes de Gijón recibidos a última hora de la noche, dan cuenta de que el enemigo atacó intencionalmente auxiliado por mucha aviación durante todo el día, resultando la jornada verdaderamente magnífica para nuestras armas. Se calculan en más de 500 el número de muertes causadas al enemigo, en cuyas filas hicieron los combatientes asturianos una gran obra.

Con tiro de fusil se derribaron un trimotor y un aparato de casa faccosos. Uno de los aviadores, de nacionalidad alemana, ha sido hecho prisionero. Se cree que los otros dos aviones huyeron por el monte.

Las fuerzas leales se han apoderado de tres banderas y de material muy copioso, que aún no ha sido especificado.

El jefe del Ejército del Norte propone la concesión de la Medalla de la Libertad a un comandante muerto al frente de su batallón.

Las tropas de la República han realizado hoy un heroico esfuerzo.

Los soldados facciosos de Casbas de Jaca estaban abandonados a su suerte por el mando traidor

Infructuosos ataques enemigos por reconquistar las posiciones perdidas

BOLTANA, 8 (1 m.).—Servicio especial de Febus.

La ofensiva leal en el Alto Aragón continúa con éxito. A la brillante operación de la noche última que nos ha proporcionado la toma de Osam, hay que añadir ahora el triunfo sobre Casbas de Jaca cuya guarnición se ha rendido de una manera absoluta, apenas se ha dado cuenta de lo imposible de luchar contra los soldados de la República.

Sitiado el pueblo de Casbas por las fuerzas que desde Susin, Martineti y Monte Llano al Alto de San Quiles, formaban un cinturón, los que quedaba a los de Casbas sería alguna, por lo que decidieron al curso de los días la solución que ahora se ha producido. Hasta el día de ayer tuvo el enemigo una esperanza, pero ésta se esfumó al ser ocupado por nuestras fuerzas el alto de San Quiles, macizo que dominaba por completo la vertiente sobre Casbas en la que está situado el pueblo. Desde el momento, pues, en que dicho macizo pasó a poder de las fuerzas leales, no hubo salvación por que la salida hacia la ribera de Gállego por la ladera de Buzo era extremadamente expuesta ya que toda esta zona está batida por nuestros soldados. Les quedaba quizás otro recurso a los sitiados y este era el de Cantirras y Cenequé de donde esperaba el invasor una expedición de socorro, mas los jefes facciosos abandonaron por completo a su suerte a los soldados y éstos no han tenido más remedio que entregarse, claro que para ellos ha llegado la verdadera liberación al rendirse, como dijo en cierta ocasión el general Pozas al referirse a casos de esta naturaleza.

Mandaba las fuerzas de Casbas de Jaca un capitán que también ha sido hecho prisionero. No hemos registrado víctimas en esta acción. Casbas de Jaca se encuentra situado al sur de Susin y al NE. de Tarde.

DELICADA SITUACION DE LOS FASCISTAS DEL FUERTE DE SANTA ELENA

BARBASTRO, 8 (1 m.).—(Servicio especial de Febus.)—La situación del enemigo en el fuerte de Santa Elena, del Monasterio del mismo nombre, situado en la ruta de Biescas a Pantocosa, empieza a ser delicada, debido a la presión que ejercen las tropas republicanas. Ayer intentó el mando faccioso acudir en socorro de los

(Continúa en la página cuarta.)

DE LA ESPAÑA NACIONALISTA

LOS DISCURSOS DE BERLIN

«El General comenzó anoche su charla refiriéndose a los discursos de Berlín del Führer alemán y del Duce italiano. Un caballero alemán se encargó de traerlos traducidos y consideró Queipo de Llano de gran interés algunos párrafos.»—(Del "Diario Vasco" de S. S.)

Naturalmente, le gustaron mucho y nos extraña que solo consideráramos de interés algunos párrafos. Lo más indicado para Queipo son esos discursos, obrando de «musa inspiradora». La elocuencia ha de sostenerse con algo más que con manzanilla. Hacen falta musas. Además de las dichas, el (caballero?) alemán sería otra. Aquella noche, después de oír la traducción de los discursos de Berlín, los erupciones de Queipo debieron tener un valor imperial, el valor de un ¡¡Arriba España!! que se pronuncia en cuatro idiomas. (Por el alquien lo duda, son: italiano, alemán, portugués y mahometana.)

Visado por la censura

NUESTRA BANDERA

Órgano del Partido Comunista (S. E. I. C.)

REDACCION: Quintana, 42.—Teléfonos 1483 y 1962.
ADMINISTRACION: García Hernández, 35.—Teléfono 2285.

"Más vale morir de pie que vivir de rodillas"—(Pasionaria).

COMENTARIOS

González Peña, voz auténtica de la U. G. T.

Las recientes declaraciones del presidente de la Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, camarada González Peña, insisten fundamentalmente en el hecho de que ya ha quedado restaurada la organización y norma democrática de nuestra gran central sindical, caprichosamente perturbada por quienes soñaron gobernar dictatorialmente a dos millones de trabajadores de nuestra España en guerra.

Jamás en la U. G. T. se había conocido un concepto tan arbitrario y personal de la disciplina, una dirección tan absurda. La falta de pago —motivo de expulsión predilecto de los que trataban de eludir su responsabilidad ante el Comité Nacional— nunca había sido motivo para lanzar de la organización sin previo aviso a las Federaciones negando luego toda posibilidad de liquidación. La nota de cargo hasta actividades recientes no se había convertido en orden de expulsión. Los escisionistas quisieron sentar tan ejemplo precedente, que, desde luego, aplicaban unilateralmente a las Federaciones "no gratas", ¿Qué importaba que fueran la inmensa mayoría de la U. G. T., la inmensa mayoría del Comité Nacional?

El camarada Peña, el gran luchador de Octubre, tiene en sus palabras ecos que alcanzarán a todo el proletariado español. "Ni cantamos victorias, ni estamos satisfechos". Porque siempre es doloroso el deber de combatir la escisión en las propias filas de la organización por la que se ha luchado toda una vida. Pero esto no ocurre, al contrario, la firmeza y la decisión. "Hemos parado en seco las escisiones", ha declarado el presidente de la U. G. T. invitando a las nuevas Federaciones que aún no se han sumado a la Ejecutiva a sumarse a la clamorosa mayoría de la U. G. T. para formar la verdadera unidad, que nunca debió alterarse ni puede quedar a merced de media docena de obstinados. La Ejecutiva de la U. G. T. se ha reunido conjuntamente con la del Partido Socialista, nuestro Partido hermano. Este hecho restablece los términos cordiales y de siempre entre la Unión y el Partido obrero. La U. G. T., creación del Partido Socialista, vitalizada por las juventudes y partidos proletarios, no podía seguir practicando una política de apoyo a determinada posición personal, abandonando sus doctrinas y tradiciones, ligadas al marxismo. La misión de los Sindicatos y de los Partidos queda restaurada a su cauce normal, que permitirá a todo el proletariado organizar, desarrollar y construir nuestra revolución popular, estrechamente ligada a las banderas de nuestra victoria sobre el fascismo.

El mitin de la Alianza Juvenil Antifascista

El domingo hablará en Alicante la Alianza Juvenil Antifascista. Un gran mitin va a ser el vehículo por medio del cual los jóvenes expandirán al pueblo antifascista en general, cuales son sus aspiraciones, cuales son sus esperanzas, cuales son las reivindicaciones que la juventud quiere conseguir y cual ha sido el tributo de sangre que a la guerra han dado.

La joven generación, la que ha conseguido unirse bajo una misma insignia, la juventud que lucha porque España sea libre, feliz y fuerte, la juventud que lucha en los frentes de la producción para asegurar el bienestar de la clase trabajadora, la juventud que se capacita física, militar y culturalmente para impedir ser esclava del fascismo, hablará el domingo en Alicante. Su voz llegará a los parapetos más avanzados, a las trincheras más oscuras, a las avanzadillas del progreso, para que los jóvenes que empuñan las armas de la libertad, vean que sus aspiraciones, que su ideal de unidad, es una realidad vibrante un hecho positivo.

La voz de la Alianza Juvenil Antifascista, llegará también a las trincheras de la producción, a los parapetos de la cultura, para estimular en su trabajo a la juventud española —dinamismo, potencialidad— que está forjando su propio porvenir.

La juventud española, que en Noviembre opuso su pecho a los ejércitos de Mussolini e Hitler que avanzaban a paso militar sobre Madrid, la juventud que por medio de la Alianza está labrando una generación sana, feliz, potente, la juventud que ha conquistado los puestos de responsabilidad en los ejércitos de tierra, mar y aire, los jóvenes estudiantes, expondrán el domingo en Alicante cuál es la importancia de su acción común, cuál es la trascendencia de su unidad y la importancia que está teniendo en el desarrollo de la guerra y la revolución.

La tendencia republicana, por medio de Juan Bautista Clemente de la Ejecutiva Nacional de la J. I. R.; Manuel Vidal por las Juventudes Socialistas Unificadas y Fidel Miró, por el Comité Peninsular de las Juventudes Libertarias, aseguran y representan la auténtica voz de la juventud española.

Una vez más, quedará demostrado que únicamente con un trabajo común, coordinado de todas las tendencias políticas, de todas las manifestaciones de la juventud, es posible el triunfo sobre el fascismo.

En torno a la expulsión de Pablo Iglesias de la U. G. T.

Cuando, en plena ráfaga de expulsiones, la Federación Gráfica, organización inicial de la U. G. T., fué separada arbitrariamente de su seno, sumamos, naturalmente, nuestra indignación a la de todo el proletariado español. Pero nos oíamos obligados al mayor comedimiento. Por esto, queriendo evitar toda sospecha de ingerencias o maniobras, recordamos y pegamos —hasta con semejantes composiciones tipográficas— el comentario de "Adelante", representación más auténtica en la prensa del Partido Socialista, y a la vez, expresión verdadera de la U. G. T. Bien sabemos —a pesar de todo— que esto no nos libra de ciertas iras y rancores. Sin embargo, se considera como cosa propia de NUESTRA BANDERA, cuya composición es objeto de delicias superlativas: "maydeúlo y archidescomunista". No anda mal el cotarro de titulación lampoco, que presenta a diario en refida y complicada batalla. Hasta el título "PABLO IGLESIAS, EXPULSADO DE LA U. G. T.", era el mismo y ocupaba igual espacio que el "Adelante". Los ataques están redactados en un elevado tono de anatema que sentimos resbalar sobre nuestras cabezas para dardar a los nombres que han restaurado la unidad y la democracia en la U. G. T. ¿Qué trabajador español puede admitir contra González Peña, el héroe asturiano, todos los conceptos enarrollados por un "journal" resentido que sospechamos más de Tárdena que del hábito?

GACETILLAS

Se vende máquina de escribir Underwood, zaminueta, carro grande. Barata, calle de Segura, número 20, primero derecha.

Se encuentran depositados en esta Administración:
Una partida de nacimiento a nombre de Manuel Salinas Benavente.
Una cartera a nombre de Pascual Mégués Gómez.
Una carnet a nombre de Mariano Hernández López.
Una cartera a nombre de Angel Pozo Sandoval.

COOPERATIVAS, SINDICATOS, COSECHEROS, EXPORTADORES!
LOS VINOS SE HACEN, NO NAHEN
ENOLOGICA ALICANTINA C. O.
Se puede dar instrucciones; y es gratuita la prueba de los Productos Enológicos Inapreciables para la elaboración de vinos sanos y bien equilibrados.
No demoreis vuestros pedidos.—Podéis llegar tarde.
Avenida de Seta, núm. 6.—Tel. 1446.—ALICANTE

VISPERAS DE COMBATE

Tierras de Aragón. Atardecer. El sol en su ocaso, forma caprichosas iluminaciones en el horizonte. Contemplo a mis compañeros. Están esparcidos en grupos. Aprovechan la ocasión para cenar, pues las sombras de la noche, no tardarán en aparecer, y la ininidad de luces que parpadean en el techo de nuestra habitación, no bastarán para hacerlo.

Felices y sonrientes semejan una gran familia:
Oyo, haz el favor de esto —susurra uno—. Al momento todas las manos de los demás se apresuran a darle el objeto deseado.
Sin darse cuenta, implantan en estas tierras esteparias (y al mismo tiempo, exuberantes y feraces, por donde el Ebro las baña) el ideal comunista, por todos soñados.
En un grupo, uno habla de sus días de lucha pasados.
Otro, con visos de poeta, afiora la tierra que le vio nacer, y lo subraya con la rima tan conocida de Becquer:

Cansado del combate en que luchando vivo,
¡Cuántas veces me acuerdo de aquel rincón humilde y escondido!

Instantáneamente aparece ante la imaginación: nuestro terruño con sus fiestas... sus días dominicales... nuestros familiares... nuestra novia...

Ebozamos una sonrisa nostálgica, que se va apagando poco a poco por un cuadro de aguafuerte proletario:

Octubre... Falta de trabajo... Nuestros familiares llorosos. Hambre...

La conversación se deriva por otros derroteros.

Chistes más o menos verdes, hacen prorrumpir en carcajadas al auditorio juvenil.

Se oyen las agudas notas de una corneta. Es toque de llamada.

Silencioso es acogido este toque al mismo tiempo que se cruzan nuestras miradas firmes y serenas.

Un replandor en los ojos, me anuncia que saben ha llegado el momento de cumplir con el deber.

«LA PATRIA NOS LLAMA».

El camarada ojea sus forma; lee la lista a la cual contestamos, y nos apresuramos a recoger nuestras cosas.

Ya está la tropa formada, ya desfilan cual monstruosa serpiente de cuernos infantiles, por las laderas de la colina en que estaba acampada.

Bruscamente la cabeza se detiene, a cuyo compás el resto le imita.

—¿Qué sucede? —Inquirió.

—Es que el Comandante y el Comisario van a hablarnos.

Confusamente les oigo, pues están a bastante distancia.

—Nuevos veteranos de la 11 División; héroes de Brunete...

Confianza y fe en los mandos...

Parece que se refieren a nosotros, a las reclutas que participamos en Brunete.

Lo que más se adentra en mi corazón es cuando dicen:

—Luchamos por liberar al campesino de las garras del terrateniente; al obrero industrial del patrono que lo esclaviza; y juntos, el campesino y el obrero, llevamos por bandera el símbolo de nuestro trabajo, marchamos hacia una humanidad libre y progresiva.

Seguimos bajo el influjo de estas palabras, cuando dan el orden de marcha.

Nuestros pechos inflamados de patriotismo comienzan a antonarse la Internacional.

Ante mis ojos, aparecen aquellos versos de mi paisano catalán:

El pueblo os vé, defensores; el mundo entero, os aclama, y todo el que sufre os llama, ¡no lo oís, libertadores!

Legión de trabajadores que en los combates diarios sois del taller legionarios y hacéis vuestro brazo fuerte.

¡Mientras váis hacia la muerte cantáis himnos proletarios!

ROLANDO GARCÍA

EL CAMPO

PRODUCIR ES VENCER

ESTE ES EL LEMA DE LOS PAYESES CATALANES

La prensa fasciosa, la prensa servilista de Hitler y Mussolini han lanzado a veces las campanas de la difamación, afirmando que el campo levantino y catalán estaba sumido en un desorden absoluto que dificultaba la producción y conducía a la ruina a nuestra economía.

Esto es totalmente falso; del estado del campo levantino no tenemos que hablar, por ser demasiado conocido por todos. Hablaremos del campo catalán, sobre el que más preferentemente se han volcado las calumnias y la rabia de nuestros enemigos.

Cada payés catalán, cuando hunde la esteva en la tierra, recuerda que el fruto de su trabajo es el que alimenta a sus hermanos, que luchan en el frente de batalla, y empuja con ahínco el acero, para que rasgue más profundamente la capa de cultivo y ponga su entraña al sol, para absorber, de la atmósfera, las sustancias vivificadoras. Y, durante la recolección, mira con orgullo sus racimos de uva, sus doradas lechugas, sus rojos tomates, sus costos de patatas, y sonríe con satisfacción. ¡Producir es vencer! Así, al menos, lo ha oído decir, y tras someterlo a serena discusión consigo mismo, así lo cree.

¡Producir! ¡Hay que producir mucho y bien! ¡Que no falte nada a los que ofrecen su vida por esa libertad que ellos disfrutaron!

"¡Todo para el frente!" —dice una de sus consignas. La misma que hemos leído en el Socorro Rojo Internacional, la misma de "La dona a la retaguarda", la misma de todas las corporaciones y entidades de Cataluña.

Los carteles murales que pueden verse en los zaguanes de todos los Sindicatos, dicen: "¡Crian aves de corral! Siguiendo el plan sistemático que hemos tratado, dentro de cuatro años Cataluña producirá huevos suficientes para su consumo."

Esta es en razón directa con el grado de su anticapitalismo y con su deseo de colaboración franca y leal al Gobierno de la República.

Para junto a estos, aún quedan algunos que tienen en más su interés propio y egoísta y que venden al primero que se les presenta, a precios algunas veces más altos que el de la casa, sin recapacitar que con ello hacen el juego a la Quinta Columna y se convierten en enemigos de un régimen que les ha entregado las tierras, los medios de cultivo, los créditos y facilidades necesarias. En una palabra, que ha realizado la verdadera revolución campesina.

Este Gobierno es el mismo que ha dictado las órdenes relativas a las tasas y que hoy que obedecer con entusiasmo, como lo hacen los que verdaderamente sienten el antifascismo. No se puede permitir, de ninguna manera, que las órdenes se desobedezcan, porque ello implicaría un trato gravísimo a nuestra economía y a la guerra por consiguiente. Los cooperativistas, los colectivistas, han de ser los primeros, mejor dicho, lo son ya, en cumplir las órdenes del Gobierno y a la cabeza de éstos los campesinos y obreros agrícolas en este sentido no ha de terminar aquí, es limitarse a obedecer la orden firmemente. Es necesario que estos camaradas la sientan como cosa propia y vigilen para que todos la cumplan, colaborando así con el Gobierno de un modo más eficaz, que permita que sus órdenes sean obedecidas por todos como un solo hombre. Por los antifascistas, por los que sí se sienten esta convicción, a ese hay que buscarlo, hacerle ver la necesidad de cumplirlo que le envía el Gobierno y convencerlo. Si su ignorancia o su necia fe, persistiera a pesar de esto, entonces es misión ya de todos, el denunciarlo a las autoridades para que lo castiguen.

No basta con obedecer la orden. Hay que hacerla obedecer y en este sentido esperamos que se manifieste el trabajo de los cooperativistas, de los colectivistas, de aquellos que lo deben todo, incluso la razón de su existencia, al Gobierno de la República y de los trabajadores.

La Dirección General de Ganadería del Ministerio de Agricultura, en cumplimiento de sus deberes, ha dictado las siguientes instrucciones para la distribución de los residuos del arroz:

1.º Los fabricantes de productos procedentes de residuos del arroz, formularán las demandas de éstos en la Delegación de Abastos de la respectiva Dirección, la que trasparará el pedido a la Federación Sindical Arrocera a los oportunos efectos de entrega. Los peticionarios abonarán al contado en esta Dirección General de Ganadería el importe de las mercancías que soliciten.

2.º Las Cooperativas, Sindicatos y demás Entidades ganaderas, podrán formular directamente las peticiones de residuos de molinería de arroz, en la Delegación de Abastos de la Dirección General de Ganadería, en forma idéntica de petición y tramitación de entrega que queda señalada para los Consejos Municipales.

3.º El pago de las mercancías solicitadas por dichas Entidades ganaderas se hará en la misma forma que se determina para los Consejos Municipales.

4.º Los precios fijados para los diferentes residuos de molinería, en molino y sin envases, que son los que habrán de abonarse en la Delegación de Abastos de la Dirección General de Ganadería, son los siguientes:

Morset...	70 pías.	100 Kgs.
Esqueletos...	30	"
Mediomas...	70	"
Cilindros...	80	"

5.º Los residuos de arroz necesarios para la Región Catalana, serán solicitados a la Dirección General de Ganadería por la Dirección de Agricultura del Gobierno y de la Generalidad, la que los distribuirá a los fabricantes y Federación de Sindicatos Agrícolas de Cataluña.

La Dirección General de Ganadería, trasladará a la Federación Sindical de Agricultores Arroceros las demandas de residuos de arroz para Cataluña.

El pago del importe de estos residuos lo efectuará la Dirección de Agricultura de la Generalidad a la de Ganadería, la que lo abonará, como lo hará con todas las cantidades recaudadas por este concepto, a la Federación Sindical de Agricultores Arroceros.

El Director general, Mariano Juez.

LAS PESADILLAS DE MUSSOLINI

Por MICHAEL GOLD

COMO la mayoría de los fascistas, especuladores y asesinos, Mussolini no duerme bien. Recientemente sus noches fueron horribles, a pesar de que los días parecían de gloria y esplendor.

Después del día histórico —por ejemplo— que dijo que Inglaterra marcha hacia su perdición, al mismo tiempo que enviaba 60.000 hombres más al desierto africano, se imaginó que había hecho un informe magnífico y no sufrió tanto como de costumbre de su indigestión crónica; pero, a pesar de eso, tuvo un sueño particularmente malo.

La vispera había trabajado hasta muy tarde en la redacción de una ota injuriosa destinada a Abisinia.

Engulló las píldoras para el estómago, se quitó el corse militar y se le cayó uno de sus lacayos —le trojó un calentador de laujo. Calentador de príncipe.

Su joven masajista favorito trabajó su cuerpo, hinchado como el cuerpo de quien se va haciendo viejo y a quien cada vez es más difícil representar el papel de «Petar Pan», papel de juventud floreciente, inclusive para un dictador.

En embargo, Mussolini se sentía bastante bien y estaba a punto de adormecerse dulcemente, cuando —¡pang!— se vio de golpe obligado a hacer durante seis días la gran vida de dictador.

Parece que había soñado con mscarrones, con la guerra y con bellas vírgenes «Cabezas Negras», cuando de pronto entró Napoleón.

—Buenos días, Benito—murmuró el pequeño dictador Corco con una sonrisa sarcástica en su pávido rostro.

—Buenos días, Bonaparte—dijo Benito, un poco desconcertado.—¿Por qué me visitas a estas horas? Tengo que dormir. ¿Y por qué es aire cálido?

Napoleón sintió deseos de reír; pero los dictadores son como un maníaco que no saben reírse.

—¿Celoso?—contestó con su sonrisa sarcástica.—¿Celoso de tí, que no tienes más que medio año a lo sumo, una año de vida, pues vas a caer en mano del verdugo?

—¡Eh!—dijo Mussolini valientemente—hasta ahora me he mantenido bastante bien. Mi suerte y mi inteligencia me ayudarán también en el porvenir.

—¡Uf!—replicó Napoleón—; yo vivía bajo una estrella más feliz; tenía más inteligencia que tú y, sin embargo, fui a parar a Santa Elena.

—Me niego a discutir con un hombre que ha hecho bancarrota —se exaltó Mussolini. Le volvió la espalda y apretó el calentador contra su barriga.

Napoleón fué creciendo, creciendo, con sus insignias, sus botas y su sombrero de tres picos, hasta tocar el techo. Y luego —cataplum— se dejó caer sobre el pecho de Mussolini.

—Pequeño «Ben»—susurró—todo dictador es un hancarrista. ¿Conoces a uno solo, a uno solo siquiera que haya tenido verdadera éxito?

Aunque sigas viviendo como hasta ahora, mequino e hinchado imitador de mí mismo, no puedes engañarnos, ni a la historia, ni a mí. ¿Dónde están los dictadores de ayer? Murieron en el destierro o bajo el puñal del asesino. Y sus sistemas se hundieron con ellos.

—¡NO! ¡NO!—gritó «Ben» airado.—Yo existiré siempre! ¡El fascismo vivirá mil años!

El espíritu de Napoleón hizo algo extraño; erupción de pronto y de modo tan terrible que la estancia se llenó de un aire envenenado que daba angustia.

—¡Gaa!—dijo Napoleón. Los dictadores somos de gas. Yo creía poder detener una revolución popular, Benito. Pero he muerto en Santa Elena y la revolución siguió. Tú también has traicionado a una revolución. Al final vencieron ellos, porque siempre vencen.

—¡Ellos? ¡Ellos?—exclamó Mussolini con desprecio.—¿quién es ese «ellos»?

—El pueblo—susurró Napoleón maliciosamente. ¿Qué dijo Lincoln? Que Dios hace amar a las gentes humildes puesto que las que daba angustia.

—¡Gaa!—dijo Napoleón. Los dictadores somos de gas. Yo creía poder detener una revolución popular, Benito. Pero he muerto en Santa Elena y la revolución siguió. Tú también has traicionado a una revolución. Al final vencieron ellos, porque siempre vencen.

—¡Ellos? ¡Ellos?—exclamó Mussolini con desprecio.—¿quién es ese «ellos»?

—El pueblo—susurró Napoleón maliciosamente. ¿Qué dijo Lincoln? Que Dios hace amar a las gentes humildes puesto que las que daba angustia.

—¡Gaa!—dijo Napoleón. Los dictadores somos de gas. Yo creía poder detener una revolución popular, Benito. Pero he muerto en Santa Elena y la revolución siguió. Tú también has traicionado a una revolución. Al final vencieron ellos, porque siempre vencen.

Los mineros capturan numeroso material de guerra y hacen al enemigo 300 bajas

Nuestros soldados, a tiros de fusil, derriban tres aparatos alemanes

GLION, 8 (2 m.)—El buen tiempo reinante hizo que los facciosos recrudescieran sus ataques, especialmente en el sector de Onís, así como por la zona de los Puertos, que se prolongó a lo largo de toda la línea del valle de Sants y Carrocero. Por la mañana, la artillería enemiga hizo intenso fuego sobre las cotas 430 y 408, situadas al N. de Labra. También actuó la aviación, compuesta de 30 aparatos entre trimotores y bimotres, con la consiguiente escolta de aviones de caza, descargando repetidamente su metralla sobre nuestras posiciones, aguantando los nuestros tropas esotocamente los bombardeos.

varios cazas e hicieron funcionar sus ametralladoras enfiladas hacia los tripulantes, para darles muerte antes que cayeran prisioneros. Tres de ellos llegaron a tierra muertos por los disparos de los cazas. Otro fué capturado y el otro consiguió internarse en un monte cercano, donde se hacen pesquias para apresarle. También en las líneas de Onís, los soldados de carroceros derribaron otros dos aparatos con tiros de fusil.

Más tarde, se lanzaron al asalto de las posiciones imponentes masas de infantería, pertrechadas con toda clase de elementos de guerra. Los atacantes lograron llegar hasta las mismas alambradas, pero la brava defensa que hicieron nuestros combatientes les impidió consumar sus propósitos y se les obligó a retroceder. Estos ataques se desarrollaron con gran violencia, sufriendo los invasores un considerable número de bajas.

La aviación enemiga, después de actuar con intensidad repetidamente en los frentes, se dedicó a bombardear Gijón y otras poblaciones de la retaguardia. En Gijón, las bombas cayeron en una casa, y causaron la muerte a varias mujeres y niños. Los aparatos volaron bajísimo y persiguieron por las calles a los transeúntes, mientras funcionaban las ametralladoras.

También atacaron los rebeldes otras dos cotas al O. de Labra en combinación la aviación con la artillería, volando después las fuerzas de tierra sobre Apuján y los pueblitos de San Isidro y Pajares. Tres ataques fueron rechazados por nuestros soldados con gran energía. A la una y cinco volvió la aviación a volar sobre esta sector, pero por error bombardeó sus propias líneas, en las que sembró el desconcierto y la muerte.

Durante una incursión de los facciosos en nuestras líneas y cuando arrebata a los soldados del pueblo para ametrallarlos en el contraataque, cayó muerto gloriosamente el comandante del 263 batallón, Manuel Panjuel, que ha sido elogiado por el Alto Mando por su rasgo heroico. Desde las laderas de la montaña, los soldados leales abrieron fuego de ametralladora y fusil contra los rebeldes, obligándolos a repliegarse a sus posiciones de partida, después de hacerles un gran número de bajas.—(Febus.)

Los soldados facciosos de Casbas de Jaca estaban abandonados a su suerte por el mando traidor

defensores del citado fuerte y para ello decidió utilizar la vía fluvial del canal de Ran de Sus, pero el recurso no surtió efecto, ya que fué batido el paso y se impidió el aprovisionamiento.

En lo que se refiere a la hipótesis de una Conferencia de otro, suelta inmediatamente la objeción de que Alemania no es una potencia mediterránea y de que su participación acarrearía necesariamente la de otros Estados, maciterreños o no.—(Febus.)

CONCENTRACION ENEMIGA DISPERSADA POR NUESTRA ARTILLERIA

BUJARALÓZ, 8 (1 m.)—Servicio especial de Febus.—En los sectores dependientes de esta zona ha habido en el día de hoy bastante actividad, si bien todo se ha reducido a simples ensayos. El enemigo empezó por reanudar las posiciones leales de Fornate y Villamayor, cañones al cual fueron contestando nuestras tropas desde Puigladron y Ermita de Santa Cruz. También hostilizaron los facciosos a de Campolliva y Pinos la primera línea republicana, agresión que fué debidamente replicada.

SE INVITA A ITALIA A ACELERAR SU CONTESTACION

PARIS, 7.—En los círculos bien informados, al igual que en los círculos políticos, se confirman las informaciones recogidas ayer, según las cuales los Gobiernos inglés y francés habían tomado la decisión de invitar a Italia a acelerar su contestación a la invitación franco-británica de celebrar una Conferencia tripartita. Se cree que el embajador inglés y el encargado de Negocios de Francia en Roma harán esta tarde una gestión en este sentido en el Palacio de Chigi, no por que el Gobierno de Roma haya respondido a la nota.—(Febus.)

CONCENTRACION ENEMIGA DISPERSADA POR NUESTRA ARTILLERIA

Un hijo de Mussolini tomó parte en los bombardeos de Valencia y Barcelona

PARIS, 7.—El conresponsal del periódico "Ce Soir" en Roma declara que en algunos círculos romanos han sido hechos públicos informes acerca de la participación de Bruno Mussolini en los últimos bombardeos de Valencia y Barcelona.

LA VERDADERA RESPUESTA ITALIANA

LONDRES, 7.—El "Daily Herald" anuncia: "Sesenta mil hombres están preparados en Italia para embarcar con rumbo a España, adonde ya han sido enviados gran número de aviones." Sin embargo, no hace quince días, aseguraba a Delbos, y el conde Ciano aseguraba a Ingram, que no enviaría nuevas tropas a España.—(Febus.)

ALEMANIA TAMBIEN CONTESTA AL PROYECTO DE CONFERENCIA TRIPARTITA

BERLIN, 7.—Siguiendo una consigna, toda la Prensa alemana toma la ofensiva en la cuestión colonial. Se trata del comienzo de una intensa campaña de propaganda en favor de sus antiguos territorios coloniales. Los periódicos pasan una vez más revista a todos los argumentos amontonados sobre la cuestión y declaran que la restitución de las colonias no es sólo una necesidad, sino también una cuestión de honor nacional.—(Febus.)

QUEDA DESTRUIDO UN POLVORIN JAPONES

TOKIO, 7.—A las cinco de la mañana se ha producido una enorme explosión en un polvorín de la Compañía Industrial de Pólvora. Uno de los ballesteros de fabricación ha quedado completamente destruido y otros ocho han sufrido enormes desperfectos. No se conoce el número de víctimas.—(Febus.)

Estados Unidos denuncia la violación por el Japon del Tratado de las Nueve Potencias

La anarquía internacional--dice el Departamento de Estado--destruye todos los cimientos de la paz

En Tokio se califica de "bomba" la declaración Norteamericana

WASHINGTON, 7.—El texto íntegro de la comunicación del Departamento de Estado, dice así: El ministro de los Estados Unidos en Suiza, ha comunicado al Departamento de Estado, el texto de la resolución adoptada por el Comité Consultivo de la S. de N. en el que se exponen los resultados del examen por dicho Comité, de los hechos y de la situación actual en China, así como de las obligaciones niponas resultantes de los tratados.

En las declaraciones del 6 de junio y 23 de agosto el Secretario de Estado, expuso claramente la posición del Gobierno norteamericano ante los problemas internacionales y las relaciones mundiales, principalmente en lo relativo a las hostilidades chino-japonesas. Entre los principios que en opinión del Gobierno de Washington deberían regir las relaciones internacionales, si la paz ha de ser mantenida, figuraba:

de haber estabilidad para la paz interior y exterior sin respeto de las leyes y de los principios marcados, aceptados por todos: que la anarquía internacional destruye todos los cimientos de la paz y amenaza la seguridad inmediata y futura de todas las naciones, grandes y pequeñas, y finalmente, que es de interés vital para el pueblo norteamericano la restauración del respeto de los Tratados y de la moralidad internacional.

a predecir que la Conferencia será convocada en Washington donde fué firmado el Tratado.—(Febus.)

Desde el principio del conflicto del Extremo Oriente, el Gobierno de Estados Unidos ha venido insistiendo cerca de los Gobiernos chino y japonés para que no recurran a las hostilidades. Los Estados Unidos han ofrecido además, sus buenos oficios para hallar una solución aceptable por ambas partes, y para liquidar el pacífico Oriente.

Abstención de todas las naciones del empleo de la fuerza con fines políticos y de la ingerencia en asuntos interiores de otros países; Solución de los problemas planteados por las relaciones internacionales, mediante negociaciones pacíficas y acuerdos. Respeto por todas las naciones de los derechos de las demás y observación de las obligaciones contraídas. Refuerzo del principio de santidad de los tratados.

El Presidente expuso estos principios en Chicago el 3 de octubre, poniendo de relieve su importancia y mostrando mediante el examen de la situación mundial que no pue-

dos buques ingleses apresados por los facciosos LONDRES, 7.—El Almirantazgo ha sabido que en las costas norte españolas, barcos piratas facciosos han capturado a los vapores ingleses "York Barok" y "Dover Abrey". Cuando fueron capturados no había en aquellos lugares ningún barco inglés.—(Febus.)

Mientras Londres y París esperan la respuesta, el "duce" acelera el envío de fuerzas a España

EN CASO DE QUE NO CONTESTE EN SEGUIDA, SE ADOPTARA LA "GRAVISIMA" DETERMINACION... DE INVITARLE OTRA VEZ

ROMA, 7.—El embajador de Inglaterra en París ha sido recibido por Ciano. La conferencia que mantuvieron se refirió a la entrega de la contestación italiana a la nota franco-británica. Esta contestación parece que será imminente.—(Febus.)

autorizados aseguraban esta noche que, como resultado de la gestión franco-inglesa en Roma, la respuesta italiana sería comunicada el viernes o el sábado, a lo más tardar.—(Febus.)

DEL VIERNES AL SABADO LLORARA LA RESPUESTA

LONDRES, 7.—En los círculos

SE APLAZA LA SESION DEL GRAN CONSEJO FASCISTA

ROMA, 7.—La sesión del Consejo Fascista, que debía comenzar hoy, ha sido aplazada, sin fecha determinada, por "razones técnicas".—(Febus.)

Estados Unidos aceptará la invitación a la Conferencia de las Nueve Potencias

WASHINGTON, 8 (2 m.)—El secretario de Estado señor Hull, ha declarado que no se había recibido todavía la invitación para tomar parte en la Conferencia de las Nueve Potencias, pero esperaba que los Estados Unidos la aceptaría tan pronto la recibiera. Se le preguntó si la condena del Japon manifestada en el comunicado de ayer, podría llevar consigo la aplicación de la Ley de Neutralidad, y manifestó que esta comunicación

fue concebida solamente mientras los Estados Unidos son firmantes del Tratado de las Nueve Potencias y del Pacto Briand-Kellog. Aclaró que los Estados de América del Sur no han sido consultados y que los EE. UU. no habían resultado reparadamente. Por último no se ha obtenido confirmación respecto a los rumores de que la Conferencia de las Nueve Potencias se reuniría en Washington.—(Febus.)

Los elementos motorizados japoneses fracasan ante la enorme resistencia china

SHANGHAI, 7.—El portavoz de las fuerzas chinas ha declarado que ante la enorme resistencia opuesta en el frente de Shanghai, los invasores nipones emplean la aviación para bombardear la retaguardia, y la artillería bombardeó durante treinta y ocho horas consecutivas algunos puntos del frente, así como las baterías chinas. Los japoneses han tenido que traer cuatro nuevas divisiones al frente de Shanghai y numerosos caballos, pues con los elementos motorizados tropiezan con enormes dificultades para moverse.—(Febus.)

ber mejorado el tiempo, el jue las por la tarde los aviones japoneses reanudaron los bombardeos sobre las posiciones chinas, contra las cuales también disparó la artillería de mar y tierra. Las tropas chinas no lograron ningún objetivo de importancia. Bien entrada la noche, los buques de guerra japoneses entraron en acción en Woon-Song para repeler a las baterías chinas que disparaban desde Pou-Toung y bombardearon la ciudad durante hora y media. Circula el rumor de que los japoneses han llevado nuevas tropas a Shanghai calculándose en cuatro divisiones.—(Febus.)

SIN NOVEDAD EN EL CENTRO

MADRID, 7 (8 t.)—El general Mijá recibió a mediodía a los periodistas y les dijo que no había novedad alguna que comunicarle.—(Febus.)

DOMINIOS JAPONESES

SHANGHAI, 8 (2 m.)—Por ha-

INFORMACION especial de la Agencia A. I. M. A.

LA DUQUESA DE ATHOLL HACE UNA FERROVOSA DEFENSA DE LA ESPAÑA REPUBLICANA

VIENA, 7.—La duquesa de Atholl, diputado conservador inglés, ha hablado en el mitin de la Reunión Universal de la Paz, celebrado en Viena, y ha hecho en su discurso una fervorosa defensa de la España republicana.

ASESINATOS EN BILBAO

PARIS, 7.—Noticias fidedignas de Bilbao dan cuenta de haber sido ejecutados en dicha ciudad por los rebeldes dos franceses, uno de ellos llamado José Moín. Se desconoce el nombre del segundo.—(Alma.)

ENVENENAMIENTOS EN TOKIO

TOKIO, 7.—La Policía comunica que durante el mes de septiembre se han registrado 19 casos de envenenamiento a causa de productos en malas condiciones.—(Alma.)

REGRESO DE LOS COROS DEL EJERCITO ROJO

MOSEU, 7.—Ha regresado de su viaje por el extranjero el Coro del Ejército Rojo, dirigido por el profesor Alexandrov, que ya ha dado a conocer en París y Checoslovaquia cantos y danzas populares de la U. R. S. S.

Estos representantes de la cultura lírica del Ejército Rojo, obreros y campesinos, han sido objeto de un gran recibimiento, en el cual tomaron parte delegados de varias organizaciones y representantes del Ejército y de las entidades artísticas de la capital.—(Alma.)

EL "NEW-YORK TIMES", EN UN ARTICULO, PIDE EL EMBARGO DE MATERIALES DESTINADOS A INDUSTRIAS DE GUERRA JAPONESAS

NEW-YORK, 7.—El discurso del presidente Roosevelt sigue causando emoción en la opinión pública americana. En un artículo del "New-York Times", Curtis Stimpson, antiguo subsecretario de Estado bajo la presidencia de Hoover, pide que los Estados Unidos, con la Sociedad de Naciones y de acuerdo con Inglaterra, declaren el embargo de todos los materiales destinados a las industrias de guerra del Japon.—(Alma.)

MADRID

LA ARTILLERIA ALEMANA DISPARA SOBRE MADRID

MADRID, 8 (1 m.)—Durante el día de hoy las baterías enemigas han disparado sobre Madrid en diferentes ocasiones. Produjeron algunos daños materiales y víctimas.—(Febus.)

Los rebeldes sufren duro castigo en la Cuesta de las Perdices

MADRID, 8 (1 m.)—El enemigo atacó ayer con alguna violencia nuestras posiciones de la Cuesta de las Perdices. Rápidamente comenzaron los disparos por descargas desde las trincheras enemigas. La artillería y los morteros se unieron a la acción. La nuestra contestó con calma para localizar los focos de agresión. El diálogo se prolongó durante cerca de una hora.

Nuestros disparos fueron caillando hasta que se observó que las tropas fascistas abandonaban las trincheras y se dirigían a las nuestras. Silencio absoluto por nuestra parte. Ellos avanzaban despacio, intimidados por la seriedad de los combatientes leales. Delante de nuestra línea hay una alambrada y en el instante en que llegaron a ella, a dos metros de nuestras trincheras, se abrió fuego.

Los soldados fascistas estaban inclinados sobre el alambre, tratando de cortar para continuar, pero sobre ellos cayeron docenas de nuestros.

Un evadido ha manifestado que en este sector hay mandos italianos.—(Febus.)

Noticias del extranjero

GESTIONES PARA LA CONFERENCIA DE LAS NUEVE POTENCIAS

LONDRES, 7.—Se hacen gestiones para la organización de la Conferencia de los firmantes del Tratado de las Nueve Potencias. Se trata de resolver el punto de reunión, pues si se celebrase en Washington los ministros europeos no podrían asistir personalmente y tendrían que hacerlo los embajadores.—(Febus.)

NO ES CIERTO QUE HAYA SIDO HUNDIDO UN SUBMARINO

LONDRES, 7.—Comunican de Gibraltar a la agencia Reuter que en los círculos navales británicos se desmiente rotundamente el rumor de que el "Basilik" haya hundido al submarino que le atacó antayer. El rumor circulado parece basarse únicamente en las suposiciones de un marino de la escuadra.—(Febus.)

TOKIO ACUSA LA DECLARACION NORTEAMERICANA

TOKIO, 7.—En los círculos japoneses se califica de "bomba" la declaración del Departamento de Estado norteamericano, según la cual el Japon es violador del Tratado de las Nueve Potencias. Se afirma, que después del discurso de Roosevelt, se esperaba cierta actitud del Gobierno norteamericano, pero se confiesa que el comunicado ha producido enormes sorpresa, aunque se duda mucho que de la declaración seguramente platónica, siga una acción positiva.—(Febus.)

CHAUTEMPS EN UN ALMUERZO OFRECIDO POR EL "AMERICAN CLUB", DIJO QUE FRANCIA DEFENDERÁ SUS INTERESES DE SEGURIDAD

PARIS, 7.—El Sr. Chautemps ha sido huésped de honor en el almuerzo semanal del "American Club". El presidente del Club declaró que es necesario que franceses y americanos permanezcan unidos, para defender la democracia en el momento en que ciertas naciones quieren dividir al mundo en dos ideologías opuestas.

Después habló el Sr. Chautemps, y dijo que el discurso de Roosevelt tendrá en el mundo un eco profundo. Francia, declaró, sabe que para impedir los abusos denunciados por el presidente Roosevelt, una acción aliada sería innecesaria y que sólo la voluntad

COMUN DE TODOS LOS PUEBLOS PACIFICOS PUEDE SER UN OBSTACULO A LA AGRESION CONTRA LA LEY INTERNACIONAL

Francia no tiene más objeto que el mantenimiento de la paz y rechaza toda guerra ideológica, pero está resuelta a defender los intereses vitales de su seguridad y de su porvenir. Terminó brindando por Roosevelt y subrayó la comunidad de sentimientos de las democracias de Francia y de los Estados Unidos.—(Febus.)

LA CONFERENCIA DEL PARTIDO LABORISTA PIDE EL ABANDONO DE LA NO INTERVENCION

LONDRES, 8 (2 m.)—La Conferencia del Partido Laborista, después de haber aprobado la política del rearme del Gobierno británico, ha votado una resolución pidiendo que el Gobierno abandone la política de No Intervención y se de libertad al Gobierno de la República española para que pueda adquirir armas para su defensa.—(Febus.)

INCANTACION DE LAS PROPIEDADES DEL TRAIOR MARRAÑÓN

MADRID, 8 (1 m.)—El Tribunal Popular de Urgencia que entiende en los actos de desamorcación al régimen, ha dictado una providencia con motivo de unos artículos publicados por Gregorio Marañón en el extranjero contra el pueblo español.

Se dispuso la incantación de los bienes del citado médico a fin de satisfacer la responsabilidad civil que pueda haberle. La diligencia fué llevada a cabo por agentes de la brigada de investigación criminal, que se incautaron del mobiliario existente en la casa de Marañón en la calle de Serrano, 49. Fueron encontrados más de 200 kilos de plata y 2.000 libras esterlinas, además de las cuentas corrientes. De todo lo hallado se hizo el inventario correspondiente dándose cuenta a los Tribunales.—(Febus.)

INCANTACION DE LAS PROPIEDADES DEL TRAIOR MARRAÑÓN

MADRID, 8 (1 m.)—El Tribunal Popular de Urgencia que entiende en los actos de desamorcación al régimen, ha dictado una providencia con motivo de unos artículos publicados por Gregorio Marañón en el extranjero contra el pueblo español.

Se dispuso la incantación de los bienes del citado médico a fin de satisfacer la responsabilidad civil que pueda haberle. La diligencia fué llevada a cabo por agentes de la brigada de investigación criminal, que se incautaron del mobiliario existente en la casa de Marañón en la calle de Serrano, 49. Fueron encontrados más de 200 kilos de plata y 2.000 libras esterlinas, además de las cuentas corrientes. De todo lo hallado se hizo el inventario correspondiente dándose cuenta a los Tribunales.—(Febus.)

Allianza Juvenil Antifascista GRANDIOSO MITIN EL DOMINGO, DIA 10, A LAS 10:30 DE LA MAÑANA, EN EL MONUMENTAL JUAN BAUTISTA CLIMENT de la Ejecutiva Nacional de la J. I. R. MANUEL VIDAL de la Ejecutiva Nacional de la J. I. R. FIDEL MIRO del Comité Peninsular de las J. I. R. Presidirá EUSEBIO OCA del Comité Provincial de la J. I. R. El Consejo Provincial de la Alianza recomienda a todas las organizaciones su asistencia con banderas y pancartas y envío de adhesiones.